
Na końcu języka  

 

Wprawki, ćwiczenia, zadania 

Zgodnie z przepisami ustawy o prawie autorskim i prawach pokrewnych nie można 

udostępniać materiałów osobom trzecim. 

 

I. QUIZ JĘZYKOWY 

 

Zadanie 1 

Co znaczy  frazeologizm 

 

‘Chodzić z głową w chmurach’ 

 

A. mieć bardzo wysoki wzrost. 

B. mieć wysokie nakrycie głowy sięgające chmur. 

C. być rozkojarzonym, zamyślonym. 

 

Zadanie 2 

W puste miejsce wpisz poprawną formę rzeczownika. 

 

Wiosną przylatują do Polski ……………………. 

 

A. bocianach. 

B. bocianami. 

C. bociany. 

 

Zadanie 3 

W puste miejsce wpisz poprawną formę przymiotnika. 

 

Na gałęziach drzew pojawiły się ………………… listki. 

 

A. zielone 

B. zielona 

C. zielony 

 

Zadanie 4 

Wiosną na dworze robi się …………….. 

 

A. ciepło. 

B. ciepłemu. 

C. ciepłym. 

 

Zadanie 5 

Do rodziny wyrazu ‘wiosna’ nie należy wyraz 

 

A. wiosenka. 

B. przebiśnieg. 



C. wiosenny. 

 

ODPOWIEDZI DO ZADAŃ 

 

Zadanie 1 

C 

 

Zadanie 2 

C 

 

Zadanie 3 

A 

 

Zadanie 4 

A 

 

Zadanie 5 

B 

 

II. CZYTANIE TEKSTU 

 

Przeczytaj poniższy tekst, a następnie zaznacz poprawne odpowiedzi. 

 

Więc jeżyk zagrzebał się w liście, zwinął się w kłębek i zasnął.  

Spał, spał, aż przyszła wiosna, a z nią wszystkie wesołe wietrzyki.  

Jeden z nich obudził wierzbę nad stawem, drugi szepnął coś chochołowi do ucha, a trzeci 

rozwichrzył siwą brodę kamienia. Ostatni dmuchnął w posłanie jeżyka. 

Wygrzebał się Kolczatek spod liści i poszedł do chochoła. Ale chochoła nie było przy ścieżce. 

Stał oparty o płot, słomiany płaszcz miał rozpięty i potargany. Na jego dawnym miejscu 

czerwona róża otrząsała rosę z pąków. 

- Witaj! To ty mieszkałaś całą zimę pod słomianym dachem chochoła. Jesteś piękna! 

Róża schyliła głowę. Kropelka rosy z jej płatka spadła jeżykowi na nos. 

 

Zadanie 1 

W tekście występuje 

 

A. kotek. 

B. jeżyk. 

C. piesek. 

 

Zadanie 2 

Bohater ma na imię 

 

A. Kolczatek. 

B. Igiełka. 

C. Szpileczka. 

 



Zadanie 3 

Bohater przebudził się 

 

A. zimą. 

B. latem. 

C. wiosną. 

 

Zadanie 4 

Chochoł miał płaszcz 

 

A. wełniany. 

B. słomiany. 

C. bawełniany. 

 

Zadanie 5 

Bohatera obudził 

 

A. wietrzyk. 

B. huragan. 

C. tajfun. 

 

Zadanie 6 

Róża była 

 

A. pąsowa. 

B. czerwona. 

C. purpurowa. 

 

Zadanie 7 

Tekst ma charakter 

 

A. literacki. 

B. urzędowy. 

C. publicystyczny. 

 

ODPOWIEDZI DO ZADAŃ 

 

Zadanie 1 

B 

 

Zadanie 2 

A 

 

Zadanie 3 

C 

 

 



Zadanie 4 

B 

 

Zadanie 5 

A 

 

Zadanie 6 

B 

 

Zadanie 7 

A 

 

 


